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Retningslinjer og aftaleskabelon for diplomingeniørpraktik og 
bachelorprojekt på diplomingeniøruddannelsen
Indledning

Alle diplomingeniørstuderende skal som et led i uddannelsen gennemføre et praktikophold af en varighed på 30 ECTS. Praktikken er placeret på den sidste del af 6. semester og første del af 7. semester. De præcise datoer for opstart af praktikken og aflevering af rapport meddeles særskilt i henholdsvis Moodle og Digital Eksamen.
Praktikken tilrettelægges med udgangspunkt i den pågældende professions erhvervsforhold og kompetencebehov, sådan at den i kombination med de øvrige uddannelsesdele bidrager til, at de studerende udvikler professionel kompetence, jf. Bekendtgørelse om uddannelserne til professionsbachelor som diplomingeniør §6.
Tidsmæssigt forløb
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	Tid
	Aktivitet

	September 
5. semester

	· Orientering fra studiet om praktik

· Studerende finder praktikplads

· Studerende indgår praktikaftale i dialog med virksomhed og diplomkoordinator og sender til godkendelse hos studienævn

	Februar 

6. semester
	· Studerende følger kun kurser på 6. semester (ikke projekt)
· Kursuseksamener afholdes i april (ordinær eksamen)

	Maj-oktober
	· Praktikophold (juli måned er sommerferie)

· Midtvejsevaluering: Vejleder og studerende evaluerer status

· Evt. kursusreeksamen i august

· Studerende afsøger muligheder for afgangsprojekt og får godkendt specialekontrakt

	Oktober
	· Studerende afleverer praktikrapport og går til eksamen
· Bachelorprojekt påbegyndes 

	Januar
	· Bachelorprojekt evalueres og uddannelsen afsluttes


Aftaledokumenter
Aftale om diplomingeniørpraktik

Den studerende udarbejder en praktikaftale (aftaleskabelon findes nederst i dette dokument) i dialog med virksomhed og diplomkoordinator. På baggrund af praktikaftalens indhold, udpeges AAU-projektvejleder. Den studerende indhenter underskrifter fra diplomkoordinator, virksomhedsvejleder og studienævnsforperson. Aftalen skal være godkendt inden praktikkens start.

Praktikopholdet strækker sig over 20 uger og skal afsluttes to dage før aflevering af rapporten. Dette skal afspejles i start- og slutdato i aftalen. 

Opgaverne i praktikken skal være af en sådan karakter, at den studerende kan demonstrere sine akademiske færdigheder i projektarbejdet og dokumentere dette i en rapport som på tidligere semestre.

Hemmeligholdelsesaftale/NDA
Hvis virksomheden ønsker aftale om fortrolighed eller IPR-rettigheder, anvendes AAUs standardaftaler. Hvis virksomheden ønsker en anden aftale end standardaftalen, skal studienævnet kontaktes i god tid (~2 måneder) før praktikstart, og aftalen skal være godkendt, inden praktikopholdet påbegyndes.
Bachelorprojekt (specialekontrakt)
Bachelorprojektet forberedes parallelt med afvikling af praktikken og påbegyndes umiddelbart efter eksamen i diplompraktikprojektet. Bachelorprojektet udarbejdes normalt inden for et emne omfattet af diplomingeniørpraktikken; der kan afviges fra dette hvis særlige forhold taler herfor. Den studerende udformer en specialekontrakt og indhenter underskrifter fra diplomkoordinator og sender til godkendelse hos studienævnet. Kontrakten skal være godkendt en måned efter diplompraktikeksamen.
Roller

Den studerende

Den studerende er ansvarlig for at 

· finde en virksomhed/organisation
· undersøge forsikringsforhold i virksomhed/organisation og evt. tegne egen forsikring
· udfylde aftaledokumenter i samarbejde med virksomhed og diplomkoordinator og sørge for godkendelse hos parterne

· kontakte AAU-vejleder eller diplomkoordinator, hvis der ikke er faglig progression i projektet 

Diplomkoordinator 

Diplomkoordinator bistår den studerende med at sikre fagligt relevant indhold i aftalerne og med at identificere relevante AAU-vejledere.
AAU-projektvejleder 

AAU-projektvejlederen fungerer som vejleder og sparringspartner og forestår eksaminering.
Virksomhedsvejleder (diplompraktik)

Praktikvirksomheden udpeger en virksomhedsvejleder, som praktikanten refererer til. Denne person skal have erfaring med ingeniørarbejde inden for det pågældende fagområde. Virksomhedsvejlederens opgaver er at sikre, at målet med praktikken opfyldes i så høj grad som muligt ved at påse, at praktikanten får: 

· relevant ingeniørarbejde, hvor der sker en progression i arbejdets sværhedsgrad i løbet af perioden, og hvor den studerende får mulighed for at demonstrere akademiske færdigheder i overensstemmelse med studieordningens læringsmål
· mulighed for at få overblik over firmaets og branchens virke ud over eget arbejde 
· et retvisende indblik i en diplomingeniørs daglige virke i virksomheden

· støtte og vejledning 
· mulighed for virksomhedens gennemlæsning af materiale og støtte til at udvikle en professionel praksis og kommunikation i overensstemmelse med virksomhedens værdier

Virksomhedsvejlederen er velkommen til at deltage i eksamen i diplompraktikprojektet som observatør. 
Krav til afrapportering

Praktikrapporten skal udarbejdes efter samme overordnede retningslinjer, som har været anvendt ved udarbejdelse af projektrapporter på uddannelsens forudgående semestre. Rapporten skal dokumentere et akademisk projektarbejde, som er udført som en del af praktikopholdet, se læringsmål i studieordningen. Rapporten uploades i Digital Eksamen og afleveres til virksomheden. Modulet afsluttes med en mundtlig projekteksamen.
Praktikrapporten skal afleveres senest to dage efter praktikopholdets afslutning.

Øvrige forhold
Studieordningens tekst
De overordnede krav til praktikopholdet findes i de respektive studieordninger. 
Studieordning diplomingeniør i Globale Forretningssystemer
Studieordning diplomingeniør i Maskinteknik
Aflønning af praktik 

Virksomheden kan tilbyde et økonomisk tilskud eller løn til praktikanten. Dette aftales individuelt mellem den studerende og virksomheden og er i princippet universitetet uvedkommende. 
SU 
Hvis der er tale om lønnet praktik, vil den studerende blive fratrukket SU i fem måneder. Hvis den studerende er i ulønnet praktik og har SU-klip tilbage, har den studerende mulighed for at få SU i praktikperioden. Læs mere på su.aau.dk eller kontakt SU-kontoret for yderligere oplysninger. 
PC og software 
Med henblik på at begrænse spredning af virus eller andre uhensigtsmæssige konsekvenser af evt. brug af virksomhedens netværk, kan virksomheden vælge at stille PC og software til rådighed under praktikforløbet, samt, i rimeligt omfang, afgrænse den studerendes arbejde med specifikke opgaver til fastsat arbejdstid og fastsat lokation.
Aftale om diplomingeniørpraktik

Aftale mellem AAU, praktikant og virksomhed 

	Praktikant:
	Studienummer: 



	Studieretning: Diplomingeniør i  

	

	Praktikperiode
: 



	Praktiksted og adresse:



	Praktikkoordinator på AAU: 



	Virksomhedsvejleder fra praktikstedet: (navn og e-mail)


	Praktikken er (sæt kryds):  

Lønnet ☐     Ulønnet ☐


Rammen for praktikken
	På diplomingeniøruddannelsen skal den studerende gennemføre et praktikforløb i en organisation – eventuelt i udlandet. Omfanget er 30 ECTS svarende til et halvt årsværk. Praktikanten skal i praktikforløbet have tid til at udarbejde et praktikprojekt og tilhørende rapport, der dokumenterer opfyldelse af studieordningens læringsmål gennem projektarbejdet. 

Formålet med praktikforløbet er at give den studerende arbejdsmæssig erfaring med løsning af ingeniøropgaver. Praktikforløbet skal have relevans for ingeniøruddannelsen, og opgaverne, der bestrides, skal være på ingeniørfagligt niveau.

Praktikstedet udpeger en virksomhedsvejleder, der har erfaring med ingeniørarbejde indenfor feltet, der fungerer som vejleder og sparringspartner.

Inden for den aftalte faglige ramme for praktikforløbet aftaler praktikstedet og praktikanten selv de nærmere vilkår for ingeniørpraktikforløbet, herunder arbejdstilrettelæggelse mv.


Arbejdsopgaver i praktikforløbet

Udfyldes af praktikanten i samarbejde med praktikkoordinator og -vejleder

	Hovedopgaven ved XX bliver XXX. I praktikperioden skal praktikanten være tilknyttet XX-afdeling, hvor praktikanten skal være en del af det daglige arbejde, herunder deltage i projektmøder osv. Praktikanten skal selvstændigt arbejde på et eller to større projekter i hele perioden for at opnå fordybelse i flere aspekter og flere faser i projekteringen. 

Praktikaftalen skal være godkendt inden praktikperiodens start.


Læringsmål

	Praktikanten gennemfører et praktikforløb med henblik på at lære, hvordan faget anvendes i praksis og samtidig lære fagligheden på en anden måde, end den studerende er vant til. Gennem praktikforløbet forventes det, at den studerende bliver i stand til at forstå og anvende moderne ingeniørværktøjer. 
Efter praktikopholdet forventes praktikanten at: [Den studerende indsætter studieordningens læringsmål om viden, færdigheder og kompetencer: Studieordning diplomingeniør i Globale Forretningssystemer; Studieordning diplomingeniør i Maskinteknik ]




Prøve/evaluering
	Endelig evaluering (jf. studieordning)

Praktikopholdet afsluttes med en individuel, mundtlig eksamen med udgangspunkt i den studerendes praktikrapport. Eksamen afholdes med ekstern censur og bedømmes bestået/ikke bestået. Ved eksamen medvirker praktikant, AAU-projektvejleder, ekstern censor og om muligt virksomhedsvejleder. Eksaminationen foretages af AAU-projektvejlederen, og selve bedømmelsen foregår alene mellem eksaminator og censor. Den studerende holder oplæg om det akademiske projekt, der er udarbejdet som led i praktikforløbet. I evalueringen skal indgå en samlet diskussion og vurdering af praktik og uddannelse, og der foretages en refleksion af praktikopholdets sammenhæng med uddannelsens øvrige aktiviteter. 


	Praktikant, dato og underskrift:

	Virksomhedsvejleder, dato og underskrift:

	Praktikkoordinator, dato og underskrift:

	Studienævn, dato og underskrift:


Hvis virksomheden ønsker aftale om fortrolighed eller IPR-rettigheder anvendes universitetets standardaftaler, og de underskrives før praktikopholdets begyndelse. 
Benyttes anden aftale end standardaftalen, skal denne forhåndsgodkendes af AAUs kontraktenhed.
� Der holdes ferie i juli måned
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