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Udmeldelse af Aalborg Universitetet grundet 1 års studieinaktivitet
Aalborg Universitet sender dig dette brev for at oplyse dig om, at du bliver udmeldt af Universitetet pr.
xx-xx-xxxx
Du udmeldes af Universitetet, fordi du ikke har bestået en eksamen i en sammenhængende periode på mindst et år. Du opfylder derfor ikke længere betingelserne for at være indskrevet som studerende på Aalborg Universitet.
Du skal være opmærksom på, at du 3 måneder efter udmeldelsesdatoen ikke længere vil have adgang til Aalborg Universitets IT-systemer, herunder studentermail, Moodle og STADS-selvbetjening. 
Hvis du får udbetalt SU, bliver der automatisk givet besked til SU-systemet om din udmeldelse, hvorefter din SU vil blive stoppet. 

Lovgrundlag
§ 4, stk. 1, i Aalborg Universitets studieinaktivitetsregler (regler af 10. maj 2020 om ophør af indskrivning ved manglende studieaktivitet på Aalborg Universitet) kan findes her og er fastsat i medfør af:
Bachelor- og kandidatuddannelse: § 42, nr. 5 i bekendtgørelse nr. 51 af 14. januar 2024 om adgang til universitetsuddannelser tilrettelagt på heltid (universitetsadgangsbekendtgørelsen). Kan findes her.

Professionsbacheloruddannelse: § 36, nr. 5 i bekendtgørelse nr. 56 af 10. januar 2024 om adgang til erhvervsakademiuddannelser og professionsbacheloruddannelser (EA og PB adgangsbekendtgørelsen). Kan findes her.

Klagevejledning
Denne afgørelse kan indbringes for Uddannelses- og Forskningsstyrelsen, hvis klagen vedrører retlige spørgsmål. Retlige spørgsmål kan eksempelvis være inhabilitet, mangelfuld høring, manglende begrundelse eller hjemmel for afgørelsen eller øvrige bekendtgørelsesmæssige eller forvaltningsretlige uoverensstemmelser. 
Klagen skal indgives til Universitetet på e-mail: sl-klager@adm.aau.dk senest to uger fra den dag, du er meddelt afgørelsen. Universitetet afgiver en udtalelse, som du får lejlighed til at kommentere inden for en frist af mindst en uge. Klagen sendes herefter til Styrelsen vedlagt udtalelsen og dine eventuelle kommentarer.
Du kan finde en vejledning til, hvad en klage bør indeholde, på følgende link: https://www.studerende.aau.dk/studie-trivselsvejledning/regler/klagevejledning 

Har du spørgsmål, eller ønsker du yderligere information, er du velkommen til at kontakte mig.
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