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Deltagere: Carsten Bjarkam (CB), semesterkoordinator. Eva Nissen, studiesekretær. To studerende ”A” og ”B”.

A og B: Enige om at det var en uheldig planlægning af eksamen, da det ikke gav meget tid til at læse op til eksamen.
CB: Imødekommer inputtet, har dog ikke nogen løsning på nuværende tidspunkt, da alle eksamener i slutningen af semesteret heller ikke har virket tiltalende på de studerende. Derfor er midtvejs eksamen blevet besluttet på nuværende tidspunkt. Psykiaterne har også bemærket at de studerende ikke har haft tid til klinikken pga. midtvejseksamen.
Stud føler det rart at få afsluttet nogen af specialerne midtvejs, for det kan være svært at koncentrere sig om de sidste. Der bliver arbejdet med at finde på en ny opsætning af hovedsemesterets rotation.
Stud føler at det kan være et langt rul med caseundervisning i ØNH og Øjne.
CB spørger om der er noget dårligt på semesteret? Og hertil bliver der svaret at nogen har manglet hjælp på psykiatri. At det kan være svært at få et godt indtryk af afdelingerne når man ikke er der så længe, men at de dog alligevel har fået noget med sig hvert sted.
CB oplyser de to studerende, at der arbejdes på at skabe en sammenhæng mellem bachelor og kandidaten, og at det er håbet at når vi flytter sammen på SUND og NAU, at det bliver nemmere at strømline det hele.
Stud oplever at der er god sammenhæng mellem case undervisning og klinik på Neuro delen. Det samme på ØNH og Øjne, der er dog lidt mere at læse op på, men det er til at gå til.
CB spørger på om det var en idé for de studerende, at man via Teams havde et møde med semesterkoordinatoren inden semester start: Det er de åbne overfor.
B oplevede at mangle en opstartsmail fra ØNH og Øjne. Der var kun tidspunkt for det første rul på Moodle, resten manglede.
CB: Hører jer med, at I er åbne for at vi er vokset meget, og at vi desværre ikke kan nurse jer som i starten af uddannelsens start i Aalborg. Afdelingerne har svært ved at finde relevant indhold på afd. til alle, da der hurtigt kan komme op mod 90 stud i løbet af et semester. Der er forsøgt at man får lige meget på alle afdelingerne.
A: synes det er godt at man kan komme rundt på alle afdelingerne. Bakkes op af B.
CB spørger direkte ind til, om stud oplever om der er nogen afdelinger på Psykiatri de ikke kommer ind på. De studerende har kun oplevet, at der er patienter som frabeder sig studerende. Det er ikke lægerne som forhindrer de studerende. Der imod er lægerne gode til at finde på løsninger. Dog oplever de at sygeplejerskerne er lidt pressede med at skulle have medicinstuderende med rundt.
CB takker for gode input.
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