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		[Navn 1] [Navn 2]
Studienr.: XXXXXXXX
	Institut for XXX
Adresse
Postnr. by


Sagsbehandler:
[Navn 1][Navn 2]
Telefon: 9940 ####
Email: xxx@xxx.aau.dk






	Dato: [Brevdato]
	Sagsnr.: [Sagsnr.]
Du har opbrugt dine prøveforsøg i modulet [”XXX”]
Aalborg Universitet sender dig dette brev for at gøre dig opmærksom på, at du har opbrugt dine prøveforsøg i modulet ”XXX”. 
Du kan kun fortsætte din uddannelse ved Aalborg Universitet, hvis du søger om og modtager dispensation til et yderligere prøveforsøg.

Dispensation
Du har mulighed for at søge om dispensation til et yderligere prøveforsøg. Med en godkendt dispensation kan du undgå at blive udmeldt af Aalborg Universitet. 
Vær opmærksom på, at dispensation kun gives ved dokumenterede usædvanlige forhold hos dig selv. Usædvanlige forhold kan f.eks. være egen sygdom, sygdom i nærmeste familie eller andre personlige, usædvanlige forhold, som ikke skyldes manglende studieegnethed. 
Vær ligeledes opmærksom på, at de usædvanlige forhold skal relatere sig til de opbrugte prøveforsøg.
Dispensationsansøgning inkl. dokumentation for usædvanlige forhold skal sendes til Studienævnet for XXX på e-mail: xxx@xxx.dk senest den [14 dages frist]. 
Såfremt Studienævnet godkender din dispensationsansøgning, vil du kunne fortsætte på din uddannelse. 
Såfremt Studienævnet giver dig afslag på din dispensationsansøgning, vil du blive udmeldt af Aalborg Universitet 14 dage efter, at du er blevet meddelt afslaget.

Indsigelse
Hvis du mener, at ovenstående oplysninger ikke er korrekte, er det vigtigt, at du kontakter Studienævnet, så eventuelle fejl kan blive rettet.

Indsigelse skal ligeledes sendes til Studienævnet på e-mail: xxx@xxx.dk senest den [14 dages frist].


Hvis du ikke søger om dispensation eller gør indsigelse mod udmeldelsen inden ovennævnte frist, vil du blive udmeldt af Aalborg Universitet pr. xx-xx-xxxx [14 dage]




Lovgrundlag
Bachelor- og kandidatuddannelse: § 42, nr. 3 i bekendtgørelse nr. 51 af 14. januar 2024 om adgang til universitetsuddannelser tilrettelagt på heltid (universitetsadgangsbekendtgørelsen). Kan findes her.

Professionsbacheloruddannelse: § 36, nr. 3 i bekendtgørelse nr. 56 af 10. januar 2024 om adgang til erhvervsakademiuddannelser og professionsbacheloruddannelser (EA og PB adgangsbekendtgørelsen). Kan findes her.

Har du spørgsmål, eller ønsker du yderligere information, er du velkommen til at kontakte mig.


Med venlig hilsen
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