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Talepapir til ordstyrer v. ph.d.-forsvar

God eftermiddag. Velkommen til XX ph.d.-forsvar. Mit navn er XX og jeg har fået til opgave at være ordstyrer ved dette ph.d.-forsvar.

På vegne af Det XXX Fakultet ved Aalborg Universitet vil jeg gerne byde jer alle hjerteligt velkommen til dette ph.d.-forsvar. XX har indleveret sin ph.d.-afhandling som led i opfyldelse af kravene til at få ph.d.-graden. Hovedvejleder på denne afhandling har været XX, som er XX ved Aalborg Universitet .
Bivejledere:

XX
Afhandlingen har titlen:

XXX
Fakultetet har udpeget en bedømmelseskomité til at evaluere afhandlingen. Der er to eksterne medlemmer og en repræsentant fra Aalborg Universitet, der samtidig er formand for bedømmelsesudvalget. Det glæder mig, at to interna​tionalt anerkendte forskere har sagt ja til at indgå i bedømmelseskomitéen. På vegne af fakultetet vil jeg således gerne byde velkommen til:

XXX(chairman) 

XXX
XXX
XXX
XXX
XXX
Jeg vil gerne anerkende og takke bedømmelsesudvalget for det store arbejde, de har lagt i at bedømme afhandlingen.
Dagens program er delt i to halvdele. Først vil XXX holde en forelæsning til forsvar for sin ph.d.-afhandling på maximalt 45 minutter. Derefter vil der være en kort pause, før bedømmelseskomitéen vil drøfte en række spørgsmål til afhandlingen og det mundtlige forsvar med XX 

Når bedømmelsesudvalget ikke har flere spørgsmål, vil publikum få lejlighed til at stille spørgsmål eller komme med kommentarer til XXXefter min anvisning. Så hvis I har spørgsmål eller kommentarer, så kom venligst og sig det til mig i pausen.

Hele seancen slutter senest kl. XX Derefter vil der være en reception, hvor I alle er meget velkomne. 

Men først vil jeg overlade scenen til XXX. Vi glæder os til at høre din forelæsning!
Afsluttende
På vegne af Det XXX Fakultet vil jeg hermed erklære forsvaret for afsluttet. Bedømmelsesudvalget vil efter en kort pause færdiggøre den endelige skriftlige bedømmelse.

Der vil nu være en reception. 

Mange tak for jeres deltagelse.
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